

小学生书包出现一些雷人的游戏道具

# 身份证、钱币,仿得太真了

本报4月22日讯(记者 贺鸿) 近日,家住德城区中原输气公司的张先生在孩子的书包里偶然发现了一个塑料钱包,打开一看却大跌眼镜,钱包里竟然放着一沓“人民币”和几张“身份证”。等张先生仔细观察后才发现,这些所谓的“身份证”和“人民币”都是一些仿真制品。

这种仿真证件大小与中华人民共和国居民身份证几乎一致,且正反面底色花纹和身份证几乎一模一样,同时,该证件上的姓名、性别、民族等信息的标注位置和字体与居民身份证相同,不同的是该仿真证件的照片处为卡通人物形象,背面则标注的是某卡通人物名称。

而相对于仿真证件的“高仿真度”,仿真纸币则逊色不少。记者看到,该仿真纸币的印刷纸张均采用市面上常见的复印纸所制,长13厘米,宽6.5厘米,标注着“中国儿童银行”。除印刷和面值相似外,仿真

纸币大小同流通纸币大小相差悬殊。

22日,记者在德州中心城区几家小学附近的小商店了解到,类似这样的仿真证件和仿真纸币几乎所有小商店都在卖,而且十分畅销,有几家竟然卖到断货。据某小学附近一家小商店的店主介绍,他店中仿真证件和仿真纸币已经断货,其中仿真证件0.5元一张,仿真纸币1元一套,若需购买这些商品最快也只能等到下周才能到货。

家住德州市岔河小区的叶先生告诉记者,他儿子今年在天衢小学上二年级了,叶先生也在他儿子的书包里发现过类似物品,经叶先生详细询问后得知,这些仿真证件和仿真纸币是一些游戏道具,“他们玩的游戏内容就是比谁‘富有’,谁的‘证件’里面印的卡通人物最厉害。”叶先生说,他比较害怕孩子在用这些仿真证件和仿真纸币玩游戏的同时,让这些所谓的“金钱”、“势力”扭曲了价值观。



▶记者在学校附近的商店内购买的仿真证件和仿真纸币。本报记者 贺鸿 摄

## 文具变形太离谱

### 圆珠笔做成手枪

本报4月23日讯(见习记者 郭光普) 近日,手枪、手榴弹、刀、剑等各种武器造型的文具在学校附近的文具店内热卖,并受不少小学生的追捧,有市民担心孩子上课使用这种文具会分散注意力。

23日,记者在德州湖滨北路小学附近的文具店内看到,柜台上摆放着各种造型的圆珠笔,有手枪造型的,刀剑造型的,还有的酷似手榴弹。一个小学生说:“我们班不少学生都用过这种笔,很酷。”在德州城隍庙市场内的几家文具批发店内,记者也见到了类似的武器造型文具,店主称这种文具颇受学生和文具零售店的欢迎,价格也比普通的文具要贵。

“这些文具放到外面哪能看出是学习用的?”德城区的市民王先生认为,这种文具造型奇特,担心孩子上课使用这些文具的时候会影响听课注意力。

“我班上也有学生上课用这种笔,不知不觉就玩起来了。”德州市解放北路小学担任班主任的李老师对记者说,这种造型古怪有点像玩具的笔,有些造型并不适合抓握,尤其是小学生现在正是练字的时候,不正确的握笔姿势会对将来产生一定的影响。

齐鲁晚报

# 山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2011年度再获“中国十大晚报”殊荣。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远的都市类媒体。

其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。

广告热线: 0534-2647788 新闻热线: 0534-2600000 96706(全省市话收费) 订报热线: 0534-2681791

《齐鲁晚报·今日德州》全心全意为德州人民服务